
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ-ΜΕΡΟΣ Β΄ 

(Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ) 

Μεγάλη Δευτέρα 

 

Ο Χριστός καθώς περπατούσε στους δρόμους της Ιερουσαλήμ είδε μια 

εύρωστη συκιά με πλούσια καταπράσινα φύλλα. Επειδή πεινούσε την 

πλησίασε και θέλησε να κόψει ένα σύκο για να φάει. Η συκιά όμως δεν 

είχε καρπούς. Τότε ο Ιησούς την καταράστηκε να μην καρπίσει ποτέ. 

Ο Χριστός με την παραβολή αυτή θέλει να μας διδάξει ότι πρέπει εμείς 

οι άνθρωποι να έχουμε καρπούς, δηλαδή αρετές. Να κάνουμε καλές 

πράξεις, να βοηθάμε τους συνανθρώπους μας όταν μας έχουν ανάγκη 

και να τους προσφέρουμε ό,τι μπορούμε.  

 

 

 

 

 

 

 



Μεγάλη Τρίτη 

 

Την Μεγάλη Τρίτη η Εκκλησία μας μιλάει για την παραβολή των Δέκα 

Παρθένων. Ήταν κάποτε δέκα παρθένες και περίμεναν τον Χριστό. Για το 

λόγο αυτό οι πέντε από αυτές ετοιμάστηκαν νωρίς και είχαν τις λυχνίες 

τους γεμάτες λάδι. Οι άλλες πέντε ήταν οι «μωρές», δηλαδή αυτές που 

δεν σκέφτονταν σωστά, δεν ετοιμάστηκαν έγκαιρα και έτσι δεν 

συνάντησαν τον Χριστό. 

  Αυτή την ημέρα στην Εκκλησία ψάλλουμε το τροπάριο της Κασσιανής, 

που μιλάει για την αμαρτωλή αυτή γυναίκα. Η Κασσιανή ήταν μια πολύ 

όμορφη και πολύ έξυπνη γυναίκα. Μάλιστα ήταν υποψήφια νύφη για τον 

αυτοκράτορα. Εκείνος τότε για να δει αν είναι κατάλληλη να γίνει 

γυναίκα του, της είπε: «Από τη γυναίκα ήρθε στον κόσμο το μεγαλύτερο 

κακό», εννοώντας την Εύα που έδωσε το μήλο στον Αδάμ. Τότε η 

Κασσιανή απάντησε: «Ναι, αλλά από τη γυναίκα ήρθε στον κόσμο και το 

μεγαλύτερο καλό», εννοώντας την Παναγία που γέννησε τον Χριστό. Ο 

αυτοκράτορας τότε θεώρησε ότι η Κασσιανή ήταν πολύ έξυπνη για να 



 γίνει γυναίκα του και παντρεύτηκε μια άλλη γυναίκα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Μεγάλη Τετάρτη 

 

Ο Χριστός και οι μαθητές του συγκεντρώνονται σε ένα σπίτι. Ο Χριστός 

πλένει τα πόδια των μαθητών του και ένας από τους μαθητές του, ο 

Πέτρος διαμαρτύρεται αλλά ο Χριστός τον διαβεβαιώνει ότι έτσι πρέπει 

να γίνει. Με τον τρόπο αυτό διδάσκει την ταπείνωση. 

 

Κάθονται όλοι στο τραπέζι και πριν να αρχίσουν να τρώνε ο Χριστός λέει: 

«Αυτή είναι η τελευταία φορά που είμαστε μαζί. Απόψε κάποιος από 

εσάς θα με προδώσει σε αυτούς που με μισούν». Μετά πήρε ένα κομμάτι 

ψωμί, το βούτηξε στο ζουμί, το έδωσε στον Ιούδα και του είπε: 

«Αυτό που θα κάνεις, κάνε το γρήγορα». 

 

 



Μεγάλη Πέμπτη 

 

Αφού ο Ιούδας πρόδωσε για τριάντα αργύρια τον Χριστό, οι στρατιώτες 

τον συνέλαβαν και τον οδήγησαν στον Πόντιο Πιλάτο για να τον 

ανακρίνουν. Ο λαός αποφάσισε να τον σταυρώσουν μαζί με άλλους δυο 

ληστές στον Γολγοθά. Οι Εβραίοι του φόρεσαν ένα στεφάνι από αγκάθια 

στο κεφάλι και του φόρτωσαν έναν μεγάλο ξύλινο σταυρό και ξεκίνησαν 

για τον Γολγοθά. Εκεί σταύρωσαν τον Χριστό. Του κάρφωσαν τα χέρια και 

τα πόδια πάνω στο σταυρό. 

Η Παναγία και ο Ιωάννης, ο μαθητής του Χριστού ήταν εκεί και έκλαιγαν. 

Ο Χριστός πέθανε. Την ίδια στιγμή έγινε σεισμός. 

 

 

 



 

 





 

 

 

 

 

 

 

 



Μεγάλη Παρασκευή 

 

Δύο μαθητές του Χριστού, ο Ιωσήφ και ο Νικόδημος κατάφεραν να 

πάρουν άδεια για να θάψουν τον Χριστό. Έτσι κατέβασαν το νεκρό του 

σώμα από τον σταυρό, το έπλυναν και το έθαψαν. Όμως οι Εβραίοι 

φοβούνταν τον Χριστό ακόμη και νεκρό. Έτσι έβαλαν στρατιώτες να 

προσέχουν τον τάφο Του. ‘Εβαλαν μάλιστα και μια βαριά μεγάλη πέτρα 

στην είσοδο του τάφου.  

Την Μεγάλη Παρασκευή γίνεται στην Εκκλησία η περιφορά του 

Επιταφίου. Πλήθος κόσμου ακολουθούν τον Επιτάφιο με αναμμένα 

κεριά και τα παιδιά κρατούν τα φαναράκια τους.Στο τέλος της περιφοράς 

όλος ο κόσμος περνά κάτω από τον στολισμένο με λουλούδια Επιτάφιο. 

 

 



Μεγάλο Σάββατο 

Το άλλο πρωί τρεις μαθήτριες του Χριστού ξεκίνησαν για τον Τάφο Του. 

Ήθελαν να αλείψουν το σώμα Του με μύρο. Μόλις έφτασαν εκεί 

ξαφνιάστηκαν. Ο τάφος ήταν ανοικτός. Ένας άγγελος τους είπε: 

«Aυτός που ψάχνετε δεν είναι εδώ! Αναστήθηκε! Θα τον βρείτε κοντά 

στους ζωντανούς!». Χαρούμενες έτρεξαν να το πουν στους άλλους το 

ευχάριστο νέο. Καθώς προχωρούσαν συνάντησαν τον Χριστό που τους 

είπε: « Μην φοβάστε! Πηγαίνετε να πείτε στους μαθητές μου πως 

αναστήθηκα!». 

 

Τα μεσάνυχτα του Μεγάλου Σαββάτου οι καμπάνες χτυπούν χαρούμενα! 

Οι πιστοί φορούν τα γιορτινά τους και πηγαίνουν στην εκκλησία. Στα 

χέρια τους κρατούν άσπρες λαμπάδες. Σε λίγο ακούγεται η φωνή του 

ιερέα να λέει: «Δεύτε λάβετε φως!» Αμέσως ανάβουν οι λαμπάδες και 

βγαίνουν από την εκκλησία. Εκεί ο ιερέας με τους ψάλτες ψάλλουν το 

«ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ». Οι άνθρωποι εύχονται ο ένας στον άλλο και οι 

ψαλμωδίες συνεχίζονται. 

Όταν γυρίζουν σπίτι κάθονται στο τραπέζι τσουγκρίζουν κόκκινα αβγά 

και τρώνε τη νόστιμη μαγειρίτσα.  


